



云南有人放生2公斤臭虫和58公斤蛇 遭网友猛烈谴责

人大代表建议在法律中增加“禁止随意放生”

近日,云南一个“放生达人”@cora 裂帛在微博上晒放生清单,其中包括2公斤臭虫和58公斤蛇等,引发关注。专家和学者都认为,这种随意放生将会给生态环境带来巨大的破坏。4月27日,多名人大代表建议,应在野生动物保护法中,增加“禁止随意放生”。

2公斤臭虫和58公斤蛇

“放生达人”@cora 裂帛从2014年11月至今,已发过数十条与放生有关的微博。

晒出的放生动物种类五花八门,简直都能开动物园了。其中,鸟类有布谷鸟、画眉、平安鸟、八哥、谷雀、斑鸠、戴胜、喜鹊、啄木鸟等,水产类有螺蛳、鳝鱼、大小泥鳅、鲤鱼、甲鱼、螃蟹、小龙虾、草鱼、金线鱼、青鱼和蚌类等,还有松鼠、野鸡、貉、田鸡、野鸭和鹅等。

特别是4月3日最近一次,还放生了58公斤蛇和2公斤臭虫,更是引发了网友的谴责。有网友惊呼,这不是日本731部队才会干出的勾当么?!

《博物杂志》也忍不住发微博说:“看了这位放生爱好者的微博,她放过著名的外来物种福寿螺、克氏原螯虾、佛罗里达鳖,还放过云南本没有分布的大闸蟹、四大家鱼,它们对云南高原湖泊的原生鱼有毁灭性的危害。至于放大白鹅,臭虫我已经不想说啥了。云南特有的生态就是这么被毁的。”

早在2011年,就有新闻报道说,因为被外来的鲤鱼入侵,云南本地星云湖中独有的“纯种大头鲤”已经彻底灭绝,剩下的都是和鲤鱼杂交的混种了。云南省的农业专家也曾着急地指

出,自从福寿螺被人胡乱引入云南的生态系统后,对云南的水田危害,每年都会造成近5000万元的损失!

“比如螺蛳,大家觉得没什么,但是福寿螺来自南美,一旦进入中国就缺少天敌,很容易大量繁殖,对当地环境造成威胁。”中国科学院昆明动物研究所研究员熊江说。

互联网放生很流行

一位有过放生经历的市民透露,自己放生的心理主要源于一个朴实的想法——救赎生命。据她介绍,现在很流行一种互联网放生方式。

“我参与了网络上一个放生团队,每天最少投入10元,有专人负责放生,他们买完后拍图片给我们发过来,第二天则公布谁捐了多少钱,放了多少生。”

通过微信捐钱就可以放生,如此“简单方便”的放生方式,让参与活动的人数剧增。这位女士的手机显示,群里每天都有人捐钱。而微信的另一端,则有人花上千元甚至上万元来代替他们购买动物后放生。

昆明本土学者赵立说,部分放生者急功近利,只为自己求得心灵上的安慰或者好运,以致

演化出各种奇葩的“放生”——如买淡水鱼放入咸水湖中、把数量巨大的毒蛇放到人群聚居的山村里,让人哭笑不得。

人大代表建议“禁止随意放生”

4月初,媒体报道,北京怀柔区有数百只狐狸和貉,从山上跑下来进入村庄,咬死了村民的家禽。后经公安调查发现,原来是有人放生了300多只狐狸和貉。

4月27日,十二届全国人大常委会第二十次会议分组审议野生动物保护法修订草案,多名委员以“北京怀柔区狐狸被随意放生”事件为例,提出不当放生会给生态造成危害,甚至对他人的生命财产也构成威胁,建议草案中增加“禁止随意放生”的内容。

闫小培委员说,放生是一项专业性的工作,应该由野生生物保护专业机构实施,并且对放生的生态影响进行评估。个人、民间机构和宗教团体的一般放生活动应当禁止。确有特殊必要的应报放生地当地野生动物保护专业部门,经主管部门评估其对当地生态环境的影响以后予以批准或否决。即使批准放生,活动也应由主管或评估部门工作人员现场监管。

(综合春城晚报和法制晚报等报道)



台湾发掘4800年前母抱儿化石 姿势深情令人动容

近日,中国台湾考古学家在台中发掘出一块4800年前的人类化石。这块化石是一对母子的骸骨,一位母亲紧紧抱着她的孩子。尽管已经过去了数千年,但深情凝视的母爱,还是让不少人看了皆为之动容。

台湾自然科学博物馆人类学组考古学门主任屈慧丽说,上述化石经过碳14检测,可判断属于新石器时代,距今约4800至4000年之间。这是目前台中市出土人骨中年代最久远的,可说是台中“最早的妈妈”。他们把这化石命名为“安和阿嬷”。

屈慧丽说,“安和阿嬷”的母亲年约20岁,身长160厘米,而怀中的婴儿身长约50厘米。她临死前深情款款凝视着婴儿的姿势令人动容。

“安和阿嬷”是考古学家在台中市西屯区一个占地400平方米的安和遗址中挖掘出的。这是出土的48套骸骨中的其中一套,此外还有五具孩童骸骨。考古人员发现,他们生前有严重蛀牙,同时还有拔牙的习俗。

(综合参考消息报道)

“王娜娜被冒名顶替上大学”事件 公布详细调查结果 3人移交司法机关

高中老师拿了王娜娜的录取通知书

4月29日,河南省周口市联合调查组公布了“王娜娜被冒名顶替上大学”事件的详细调查结果。

据调查,王娜娜2003年在沈丘县二高复读并参加高考,分数为399分,填报“高职高专二批”志愿时选择“周口职业技术学院”。周口职业技术学院将其录取通知书寄往沈丘县二高,收件人为其班主任秦森,沈丘县二高收发员王素华收到后未将录取通知书及时送交秦森。

2003年,在商水县二高就读的张莹莹(原籍商水)高考落榜,父亲张合停(商水县电机厂下岗工人,现已退休)托其妻侄王子胜(时任周口建行人民路第二分理处主任,现任新郑市金谷村镇银行股份有限公司行长)帮忙给张莹莹找学校上。王子胜找到朋友胡筱林(现任沈丘县二高党总支副书记)帮忙,胡当时在沈丘县二高教务处工作,负责高考报名、考生档案整理、考生通知书发放和保管。

9月初,胡筱林发现了王娜娜未被领取的录取通知书,按照王娜娜预留的电话,没有找到王娜娜。周口职业技术学院已于当年9月2日开学,胡筱林就认为王娜娜已放弃入学,将王娜娜的录取通知书交给了张合停。

父亲表哥制作了一整套假档案

张合停和王子胜拿到录取通知书后,在沈丘县城找到一家打字店,制作了王娜娜的假准考证和假身份证。张、王二人持王娜娜录取通知书、假准考证和假身份证,从沈丘县高招办领走王娜娜高考档案材料后,由打字店人员制作了带有张莹莹扫描照片,加盖假印章的考生报名登记表、体格检查表,张莹莹比照王娜娜档案内容填好高中毕业生登记表后,重新密封。

2003年9月9日上午,张合停和张莹莹到周口职业技术学院报到,张莹莹在新生报到处递交了录取通知书,填写新生信息,张合停递交了学籍档案。上学期间,周口职业技术学院未对张莹莹入学资格进行复查。

2004年5月10日,张合停到原周口市公安局沙南分局纺织路派出所(现荷花分局),以张莹莹户口与学籍档案姓名不一致为由,申请将其女“张莹莹”的姓名随其母姓变更为“王娜娜”。派出所户籍民警郭爱华受理,经派出所所长潘子建和分局副局长侯长建签字同意后为其

办理了户籍变更,由“张莹莹”变更为“王娜娜”,备注曾用名“张莹莹”。

12人受党纪政纪处分 3人移交司法机关

毕业后,张莹莹以王娜娜名字通过考试取得《教师资格证》,并通过自学考试取得了河南大学汉语言文学本科学历。2006年7月,张莹莹(已更名王娜娜),通过自愿报名、学校组织选拔,被推荐到河南团省委作为大学生志愿服务贫困县计划成员,到淮阳县城关镇三中开展为期两年的支教志愿服务活动,于2008年7月服务期满。2010年12月,张莹莹通过考试被聘为教师,分配至原来支教过的淮阳县城关镇三中工作。2013年12月,张莹莹经商水县编办审核同意,从淮阳县调入商水县任教。

调查组认为,“王娜娜被冒名顶替上周口职业技术学院”是一起严重违纪违法案件,性质恶劣、社会影响极坏。目前已有12人受到党纪政纪处分,其中,胡筱林、王子胜2人已被开除党籍,其涉嫌违法线索已移交司法机关。张合停涉嫌违法线索也已移交司法机关。

王娜娜怒了

29日,沈丘县政府工作人员向王娜娜通报了周口市政府的最终调查结果。对这份调查结果,王娜娜被彻底激怒。

2002年,王娜娜高考后迟迟没有收到录取通知书,随后选择复读。可就在她外出复读时,老家的村支书收到了王娜娜的录取通知书,可惜错过了报名上大学的时间。2003年,王娜娜患上了甲亢,身体非常不好,但为了考大学,咬着牙关复习,可这次仍然没有收到录取通知书!她绝望了,最终选择了外出打工。

在与记者的通话中,王娜娜发出一连串的质问,带着哭腔和愤怒:“第一年没有拿到通知书,我不知道留电话吗?我不知道留地址吗?我不知道多留一些联系方式吗?我怎么可能不要?怎么可能?!““他说没有打通电话,那怎么可能,我不在家,我家人还在啊,你打一次没打通,还可以打第二次啊!就是没有电话,还有地址啊,还有村里啊!”“就算我不领,那你就把我的通知书卖了吗?”

“既然政府已经进行了再次调查,我也算看到了他们的诚意。”王娜娜说,“剩下的,就交给法律吧。”

(综合新华社报道)